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Události tohoto týdne:

ÚS příští týden vyjasní, zda operace zůstane podmínkou úřední změny pohlaví
Ústavní soud (ÚS) příští týden vyjasní, zda operace nadále zůstane podmínkou úřední změny pohlaví.
Oznámí, jak rozhodl o návrzích na zrušení několika pasáží občanského zákoníku a zákonů o
specifických zdravotních službách a evidenci obyvatel. Vyhlášení nálezu soud svolal na čtvrtek,
termín zveřejnil na webu.

Navrhované zpřísnění poskytování dávek v nouzi ve Sněmovně narazilo
Zpřísnění poskytování dávek pomoci v hmotné nouzi, jak je navrhla skupina poslanců opozičních
hnutí SPD a ANO, ve Sněmovně narazilo už v dnešním úvodním kole. Dolní komora vrátila předlohu z
podnětu Jana Bureše (ODS) autorům k dopracování, což se obecně chápe jako mírnější forma
zamítnutí. Změny měly podle předkladatelů mimo jiné zvýšit adresnost vyplácení příspěvku na
živobytí a doplatku na bydlení a omezit neoprávněné vyplácení dávek. Úspory odhadli na půl miliardy
až miliardu korun ročně. Podle kritiků z koaličních řad by ale novela k zamýšleným cílům nevedla.

Sněmovnu znovu zaměstnala aféra kolem Polčáka (STAN) v kauze Vrbětice
Sněmovnu znovu zaměstnala aféra kolem postupu europoslance a advokáta Stanislava Polčáka
(STAN) v kauze Vrbětice. Předseda Starostů a nezávislých a ministr vnitra Vít Rakušan odmítl
obvinění lídra SPD Tomia Okamury, který STAN označil za politicko-podnikatelský projekt. Rakušan
ale mluvil v souvislosti s aférou o "hrubé politické chybě" a připomněl, že Polčák rezignoval na funkci
místopředsedy STAN. Debata na plénu trvala skoro hodinu.

https://www.ceskenoviny.cz/zpravy/us-pristi-tyden-vyjasni-zda-operace-zustane-podminkou-uredni-zmeny-pohlavi/2183103
https://www.ceskenoviny.cz/zpravy/navrhovane-zprisneni-poskytovani-davek-v-nouzi-ve-snemovne-narazilo/2182882
https://www.ceskenoviny.cz/zpravy/snemovnu-znovu-zamestnala-afera-kolem-polcaka-stan-v-kauze-vrbetice/2182489


Senát podle Vystrčila představuje hráz proti populismu
Senát podle předsedy Miloše Vystrčila (ODS) představuje způsobem svého složení hráz proti
populismu. Nemusí se bát kritiky a vyhrožování, nemusí ani slevovat ze své neústupnosti vůči
totalitám, uvedl Vystrčil na slavnostním shromáždění ke čtvrtstoletí od zahájení činnosti horní
parlamentní komory. Role Senátu jako ochránce ústavy a volebních zákonů představuje zásadní
stabilizační prvek společnosti, dodal.

Válka promění předsednictví ČR; je dobře, že teď vede EU Francie, říká Hrdá
Sto dní před začátkem českého předsednictví Evropské unie se sedmadvacítka po ruské vojenské
invazi na Ukrajinu potýká se zcela jinými problémy, než které chtěla původně řešit na cestě z krize
způsobené pandemií nemoci covid-19. Válka na východních hranicích bloku se bez ohledu na svůj
další vývoj výrazně promítne i do půlročního českého působení v čele unie, řekla ČTK velvyslankyně
při EU Edita Hrdá.

Stanjura: Na peníze v notářské úschově v bance je až dvojnásobný limit pojištění
Lidé, kterým zůstaly peníze na účtech notářské úschovy nebo advokátní správy ve Sberbank, mají
podle zákona o bankách nárok v oprávněných případech na odškodnění až do dvojnásobku obvyklého
limitu. Ve Sněmovně to dnes řekl ministr financí Zbyněk Stanjura (ODS) v debatě o situaci kolem
ruské invaze na Ukrajinu. Vklady v bankách jsou standardně pojištěny do 100.000 eur, tedy asi 2,5
milionu korun, ale v zákonem stanovených a odůvodněných případech, kam patří například notářská
úschova nebo advokátní správa, je limit až dvojnásobný.

ÚS nařídil znovu otevřít spor kvůli prodeji domu, kde se stala vražda
Ústavní soud (ÚS) se dnes zastal dvojice, která si chtěla koupit dům v Nových Jesenčanech na okraji
Pardubic. Z koupě ale sešlo, protože vyšlo najevo, že se v domku stala vražda a jeden z prodávajících
je ve vazbě. Dvojice kupujících poté žádala od tří aktérů zkrachovalé transakce odškodnění a vydání
bezdůvodného obohacení 1,72 milionu korun.

Olomoucký soud otevře kauzu údajných daňových úniků za čtvrt miliardy
Celkem 16 lidí a zástupci dvou firem stanou dnes před olomouckým krajským soudem kvůli údajným
daňovým únikům za čtvrt miliardy korun. Případ se pokusí soud otevřít podruhé, první sérii
naplánovaných jednání na začátku ledna zhatila neúčast některých obžalovaných. Rozsáhlý případ,
ve kterém figuruje opavská společnost FAU, má soud naplánován na celý týden.

Zdroj: ČeskéNoviny.cz

 

Vyšlo na epravo.cz:

Náhrada újmy na zdraví
Muž, který v roce 2017 uklouzl na namrzlém chodníku a utrpěl zlomeninu kotníku, se soudní cestou
domáhal zaplacení bolestného. Městský soud jeho žalobu zamítl [1]. Ústavní soud však rozhodl [2],
že rozsudkem městského soudu bylo porušeno právo na ochranu tělesné a duševní integrity podle čl.
7 odst. 1 Listiny základních práv a svobod a právo na…

Tohle je na výpověď! Co dělat, pokud zaměstnanec pozbyl zdravotní způsobilost k práci
V praxi se stále častěji objevuje následující situace. Zaměstnanec se po dlouhé pracovní
neschopnosti vrátí do práce a zaměstnavatel jej pošle na mimořádnou zdravotní prohlídku. Z
prohlídky přinese zaměstnanec zaměstnavateli lékařský posudek se závěrem, že dlouhodobě pozbyl
zdravotní způsobilost konat dosavadní práci. V takovém případě má…
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Ochrana podnájemce při podnájmu bytu a domu
Občanský zákoník obsahuje v rámci úpravy nájmu bytu a domu celou řadu ustanovení, sloužících k
ochraně nájemce vůči pronajímateli. Jak je to ale se vztahy podnájemními? Vztahují se ustanovení
sloužící k ochraně nájemce vůči pronajímateli analogicky také na podnájemce ve vztahu k nájemci?

Historický úvod do služeb elektronických komunikací
Tento článek by mohl nést rovněž název „Historický úvod do telekomunikací“, neboť pojem
„telekomunikace“ širší veřejnost stále používá jako synonymum pojmu „služeb elektronických
komunikací“. Nebo též název „Historický úvod do telegrafu/telefonu“, a to podle toho, v jaké
vývojové etapě lidstva se daná problematika bude…

Stavební deník v elektronické formě – výkladové nejasnosti
Již přes rok, konkrétně od 1. 1. 2021 platí, že u stavby, která je předmětem veřejné zakázky v
nadlimitním režimu, je stavebník povinen zajistit vedení stavebního deníku v elektronické formě[1].
Od počátku letošního roku, tj. od 1. 1. 2022 je umožněno autorizovaným osobám[2] plnohodnotně
opatřit dokumenty související s výkonech jejich činnosti…

Kryptoměny a mezinárodní sankce
Nejsou to bohužel už jen technologie a daně, které hýbou světem kryptoměn, ale poslední dobou i
aktuální válečný konflikt na Ukrajině.

Čas, ten nemá slitování…ale ani s jedním z nás
Část textu populární písně se plně uplatňuje v pracovněprávních vztazích. Čas má totiž značný
význam pro vznik nebo zánik práv a nároků.. Podcenění nebo přehlédnutí časových lhůt může mít
někdy negativní důsledky pro zaměstnavatele i zaměstnance. Naopak jejich znalost může předejít
konfliktním situacím v personálních vztazích. Zejména vedoucí…

K odpovědnosti účetních
Vedení účetnictví bývá typicky plněno na základě smlouvy o dílo, smlouvy o ekonomickém (daňovém)
poradenství či podobně vymezené inominátní smlouvě. Obecně platí, že porušení smluvní povinnosti
označuje tu skutečnost, že dlužník neoprávněně nedostál očekáváním věřitele založených na
smlouvě. To se může stát různými způsoby. Povinnost je porušena…

Mimořádné ředitelské volno a mimořádné vzdělávání distančním způsobem pro období
epidemie onemocnění COVID-19
Vzhledem k přetrvávající celosvětové epidemii onemocnění COVID-19 jsou stále přijímány právní
předpisy epidemii zabraňující, popř. snažící se zmírnit její dopady v určitých oblastech, např. ve
školství.

10 otázek pro ... Jana Brodce
Doc. JUDr. Jan Brodec LL.M., Ph.D. je specialistou na mezinárodní právo soukromé a právo
mezinárodního obchodu, dále pak na právo korporátní, insolvenční, sportovní a právo veřejných
zakázek. Věnuje se intenzivně i sporné agendě (soudní i rozhodčí). Přičemž rozhodčím řízením se
zabývá jak z pozice advokáta, tak i jako rozhodce. Je členem několika…

Ústní dohody v pracovním právu: paralelní světy českých zaměstnanců
Přestože účinností současného občanského zákoníku (přízvisko nový se již zjevně nehodí) nabyly
ústní dohody na značném významu, pro oblast pracovního práva jde z pohledu platné a účinné právní
úpravy i nadále o téma zcela okrajové. Vzdor tomu jsou v praxi, zejména u menších podnikatelů,
personální otázky často řešeny právě formou ústních dohod.

K předběžnému opatření v podobě zákazu uzavřít smlouvu na veřejnou zakázku
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vydávanému Úřadem pro ochranu hospodářské soutěže
V rámci naší praxe zastupujeme zadavatele veřejných zakázek před Úřadem pro ochranu
hospodářské soutěže (dále jen „Úřad“) ve správních řízeních zahájených návrhem na zahájení řízení
o přezkoumání úkonů zadavatele v zadávacím řízení veřejné zakázky.

Zdroj: EPRAVO.CZ
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